

铁路上海站春运期间增开东北方向列车



1月23日，上海虹桥火车站熙熙攘攘，已经进入春运“预热”状态。
新华社记者 贾远琨 摄

2024年铁路春运即将开启，要问今年哪个方向最热门，其中一定有“冰雪世界”东北。记者从中国铁路上海局集团有限公司了解到，今年春运，长三角地区向东北方向加开5对旅客列车，更好满足旅客踏雪、探亲需求。

1月23日的上海虹桥火车站熙熙攘攘，记者在现场采访发现，旅客有的提前回家探亲，有的休假带孩子寒假“撒欢儿”，还有的在跑订单、盯项目的路上，春运进入“预热”状态。

记者在上海虹桥火车站的问询台了解到，人们去东北的出游热情十分高涨。自1月28日起，铁路上海站将增开至哈尔滨西站、齐齐哈尔站、乌兰浩特站、长春站4列旅客列车，

这是上海站首次增开东北方向旅客列车，可增加运能超4万个座次。

除东北方向外，长三角地区去往长沙、西安、广州、青岛、贵阳、重庆等紧张方向的夜间动车组列车同比增加近一成。

铁路上海站营销科副科长王芳说：“我们已为服务今年春运大客流做好了准备，铁路上海站夜间增开列车进一步加密，开行数量接近百列，占到增开列车数量的近一半，为旅客方便、快捷出行‘开足马力’。”

今年铁路春运票价优惠范围进一步扩大，普速列车车票最大优惠幅度低至2折，动车组列车票价最大优惠幅度低至3折，反向“空回”列车打折超过50趟。

来源:新华网

安徽检察机关 助力打造 一流法治化营商环境 依法护航 高质量发展

新华网合肥1月25日电(李东标)1月25日上午，安徽省十四届人大二次会议举行第二次全体会议，听取安徽省人民检察院工作报告。报告中提到，全省检察机关助力打造一流法治化营商环境，持续提升服务大局质效，依法护航安徽高质量发展。

安徽省人民检察院检察长陈武在工作报告中说，2023年，全省检察机关聚焦以检察工作现代化服务中国式现代化，守正创新、担当作为，受理各类案件23.9万件，同比上升25.1%。履行指控、证明犯罪的主导责任，批捕犯罪嫌疑人23789人，提起公诉78760人。常态化扫黑除恶，开展涉黑涉恶全量线索起底清仓攻坚行动，起诉涉黑涉恶犯罪1484人，直接立案侦查“保护伞”14人。从严从快惩治严重暴力犯罪，起诉故意杀人、抢劫等犯罪2474人。保持对涉众型犯罪的高压态势，依法起诉电信网络诈骗、非法集资等犯罪4041人。

在助力打造一流法治化营商环境方面，全省检察机关积极参与“政法护航”“民营企业司法保护”专项行动，起诉破坏市场经济秩序犯罪6451人。深化涉案企业合规改革，创立涉企案件“周末会商”机制，办理合规案件151件。深化“企业家约见检察长”工作，三级院检察长接待企业家1539人次，帮助解决问题745个。

为主动服务重大战略实施，全省检察机关聚焦乡村振兴战略，开展专项行动，起诉损害“三农”犯罪789人，办理公益诉讼案件3380件。聚焦创新驱动发展战略，起诉侵犯知识产权犯罪1530人，办理涉知识产权公益诉讼案件50件。聚焦绿色发展战略，起诉破坏环境资源犯罪2196人。

此外，全省检察机关还深化府检联动，与省政府联合开展促进公共政策兑现和政府履约践诺督察监督工作，依法制发检察建议73件，督促兑现金额1.2亿余元。抓前端、治未病，聚焦养老机构监管制度不健全、电商平台运营不规范等问题，向主管部门制发社会治理检察建议2413件。

考古发现“最早的台州城”



水井遗迹

位于东海之滨的浙江省台州市历史悠久，历时3年考古发掘工作，台州市椒江区发现了从东吴到南朝的临海郡郡城遗址，即章安故城遗址，被确认为“最早的台州城”。

2016年，椒江区章安街道建设村村民在建设宅基地过程中，发现了大量遗物。浙江省文物考古研究所的专家判断，这片区域应该是临海郡治即章安故城的主要建筑集聚场所。2016年至2020年，考古专家持续对当地进行考古勘察。

2021年至2023年，经国家文物局批准，浙江省文物考古研究所和台州市椒江区文化保护中心对章安故城遗址进行了抢救性考古工作，发掘总面积3600平方米，共清理出房址8座、水井2座、排水沟2条、河道3条、道路1条、灰坑74个和墓葬10个，文物约3000件。出土文物约一半是生活及随葬用品，绝大多数是瓷器，器型多样，少量产于当地，大量来自外地。另外一半是砖、瓦当、筒瓦、板瓦等建筑

材料。

浙江省文物考古研究所考古队员刘倩说，考古发现了正向纵横规划、大体量成规模的建筑群。水井填土里埋着写有“相见”“家丁”等字迹的简牍残片，当属户籍资料。而有的板瓦规格很大，长约42厘米，宽约33厘米，应是铺在大开间房屋的屋顶上。一块铭文砖上还有“梁天监七年太守孔”字样。这些发现都可证明这片建筑群属于当时的郡治官署。而出土的瓷器种类丰富，体量庞大，来源广泛，年代宽泛，与历史文献记载的临海郡治兴废时间一致。

章安故城考古项目负责人、浙江省文物考古研究所汉唐宋元考古室主任刘建安说，三国两晋南朝时期，章安故城就是当时的临海郡郡城和章安县城。朝廷之所以在此设郡，是因为这个位置临近台州湾，水运便利，是东南沿海的交通要地。

照片由浙江省文物考古研究所提供

来源:新华网



章安故城遗址现场